

# ЗА большевистские темпы

Год издания 14-й № 40 (2492) Четверг 4 октября 1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

## Включимся в предоктябрьское соревнование

Приближается двадцать восьмая годовщина Октябрьской Социалистической революции.

В этом году годовщину Великого Октября мы встречаем в обстановке окончательного завершения второй мировой войны, в обстановке мирного труда.

Из года в год труженники социалистических полей, встречая эту знаменательную дату, включаются в предоктябрьское соревнование, ставят перед собой большие задачи.

В эти предоктябрьские дни перед нами стоит большая задача — к 20 октября рассчитаться с хлебопоставками. Выполнить план по картофелю и овощам к 15 октября.

Передовые колхозы района с честью справляются с поставленными задачами, выполняют суточный график, успешно ведут сдачу хлеба государству. К таким можно отнести колхозы «Новая жизнь», Андрейковского, имени Розы Люксембург и «Выдвиженец», Кашкинского, «15 лет Октября», Ивановского, «Ударник» и имени Калинина, Холзинского сельсоветов.

Однако сдачи хлебопоставок в нашем районе идет низкими темпами. Позорно тянут район колхозы Казачье-Слободского, Карабатовского и Рождественского сельсоветов, которые выполнили план всего из 29 процентов. Здесь не приступили к рытью картофеля и сдаче его государству.

Если в прошлую пятидневку Казачье-Слободский сельсовет занимал шестое место в районе по хлебопоставкам, то теперь занял восьмое. Из семи колхозов сельсовета за 1 октября поступило на заготовительный пункт всего 60 центнеров зерна. В то время, когда по графику надо было сдать 317 центнеров.

Председатели колхозов «Сдвиг»

## К XXVIII годовщине Октября выполнить план животноводческих продуктов

Выполнение плана животноводческих продуктов за III квартал проходило крайне неудовлетворительно. План выполнен по мясу на 88 процентов, маслу — 73,8 процента, яйцу — 49,3 процента и брызге на 26,5 процентов. Квартальное задание по сдаче животноводческих продуктов выполнено лишь одним Кашкинским сельсоветом.

Руководители заготовительных организаций заготовкот — Сорокин, маслопром — Сажина и заведующий заготовкотры райпотребсоюза Румянцев кланься, что при любых условиях они план заготовок выполнят. Однако их обещания остались «гласом вопиющего в пустыне». Самозащитность привела их к отсутствию повседневно руководства и контроля низовых работников, к срыву государственного задания.

Попрежнему позорно отстают в заготовках животноводческих продуктов колхозы «Ворьба» и «Новый труд», Рождественского сель-

— Ермаков, «Новый мир» — Кулигин, «Красная нива» — Грабов, потеряли чувство ответственности и долга перед Родиной. Чем же другим можно объяснить такое положение, когда из колхозов «Сдвиг» и «Красная нива», начиная с 26 сентября по 1 октября, на заготовительный пункт не поступило ни одного килограмма зерна.

Плохо готовились к уборочной кампании в Вершининском колхозе. Машины не подготовили, возложив всю надежду на молотилку МТС. А теперь Ермаков пожинает плоды своей беспечности. Не к сожалению плохо работают молотилки МТС. Они больше находятся в ремонте, чем работают.

Не лучше положение со сдачей картофелепоставок. Колхоз «15 лет Октября», Ивановского сельсовета, сдал государству 20 центнеров картофеля. Даже колхозы, которые заканчивают сдачу хлебопоставок, имея все возможности начать сдачу картофеля государству, не приступают к вывозке.

Наш район в большом долгу перед Родиной. В оставшиеся дни необходимо ежедневно выполнять суточный график по хлебу и картофелю, для чего вести круглосуточную молотьбу и сушку зерна. Строго контролировать работу бригад, поощряя лучших. Немедленно приступить к рытью картофеля и сдаче его государству прямо с полей, чтобы к 15 октября выполнить годовой план.

Дни предоктябрьского соревнования возлагают на нас еще большую ответственность за выполнение взятых обязательств.

Встретим славную годовщину Октября выполнением всех обязательств, взятых перед Родиной.

На заседаниях исполкома и бюро райкома ВКП(б) они неоднократно давали слово о выполнении плана животноводческих продуктов, а воз и ныне там.

Наступил IV квартал. Район взял обязательство выполнить квартальный план к XXVIII годовщине Октябрьской революции. Задача ответственна, но вполне выполнима.

В эту работу должны включиться все работники заготовительных организаций, начиная с руководителя, кончая низовым работником. В этом должны оказать помощь председатели сельских советов, колхозов и работники животноводства, чтобы дать больше животноводческих продуктов Красной Армии и рабочим страны.

И. Сверчков.



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина», Вичугского района, Ивановской области.

На переднем плане — стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева.

Шире развернем социалистическое соревнование в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Удвоить, утроить вывозку хлеба на заготовительные пункты.

К 20 октября рассчитаемся с хлебопоставками.

## Передовики местпрома

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники местпрома принимают все меры к досрочному выполнению годовой программы.

Девятимесячная программа по выработке хомутовой подкладки выполнена на 164 процента, вместо 40 тысяч дециметров кожи выработано 53 тысячи, вместо 4000 пар обуви по плану отгromтировали 5082 пары. Производственное задание перевыполнено по ремонту шорных изделий, меховых рукавиц, заготовке и вывозке лесоматериала.

В числе рабочих местпрома насчитываются десятки стахановцев. Колесник П. Самсонов выполнил свое задание за 9 месяцев на 121 процент, овчинник В. Житняков — 122, швея А. В. Воробьева — 120, бондарь Н. Парашин — 150, коммунальщица А. Утакова на 150 процентов и другие.

## Дневник хлебозаготовок

Колхозы района не выполнили сентябрьского графика сдачи хлеба государству. На первое октября план по району выполнен всего лишь на 45,8 процента, в то время, когда задание на сентябрь составляло 65 процентов.

Мало изменилось положение и в первые три дня октября. Оставшиеся в долгу перед Родиной за сентябрь месяц, колхозы района не набирают темпов хлебовывозки и в октябре.

На 4 октября план хлебопоставок выполнен на 47,9 процента.

С честью выполнил свои обязательства М. Мурашкинский совхоз, который полностью рассчитался по хлебу с государством и с натуроплатой за работы МТС.

Председатели колхозов Казачье-Слободского сельсовета продолжают срывать график сдачи хлеба государству.

В течение 4 дней половина колхозов сельсовета совершенно не возила хлебопоставок, дав прирост за пятидневку 2 процента. Сельсовет осел с 6 места на 8.

Аналогичное положение в колхозах Рождественского сельсовета. Выполнен план хлебопоставок на 27 процентов. Руководители колхозов успокоились. За последнюю пятидневку сентября прирост по хлебопоставкам составил 4,5 процента. Председатели колхозов «Ворьба» и «8 марта» — Бовин и Чипырин заняли антигосударственную линию, забыли о своем долге перед государством, не возят хлебопоставки, в работе установили очерочность, но, к сожалению, очередь до возки хлеба доходит медленно.

Из колхоза «Красное Знамя», где председателем товарищ Макаров, за 4 дня на заготовительный пункт не поступило ни одного килограмма хлеба.

1 октября 34 колхоза не сдавали хлеб государству в то время когда каждый колхоз имеет суточный график хлебовывозки.

Руководители отстающих колхозов: имени Сталина, В. Мурашкинского, имени Кирова, «6 съезд Советов», Казачье-Слободского, «Возрождение», Ивановского, «Нива», Карабатовского, «Память Парижской Коммуны», Андрейковского сельсоветов забыли, что интересы государства — превыше всего. За 2 дня из этих колхозов поступило всего 120 центнеров зерна, что составляет одну десятую часть двухсуточного графика.

Хуже того, из многих колхозов отправляют на заготовительный пункт зерно с повышенной влажностью. Непринятое зерно лежит на несколько дней на складах, а председатели колхозов не высыпают лютлей сушить зерно.

В отдельных сельсоветах никакой организационной и массовой-политической работы не проводится, все обязательства, принятые на заседаниях и совещаниях в сельсоветах, остаются на бумаге.

До 20 октября остается 3 пятидневки. Чтобы выполнить свои обязательства, надо решительно повысить темпы, удвоить и утроить вывозку хлеба на заготовительные пункты. Не менее тысячи тонн хлеба должно поступать от нашего района за пятидневку на пункты заготзерно.

Необходимо обеспечить непрерывную молотьбу и сушку зерна, полное использование тягловой силы крупного рогатого скота и упорядочить работу автотранспорта. Все это обеспечит успех дела.

## По Советскому Союзу

2 октября исполнилось 5 лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР об образовании государственных трудовых резервов Советского Союза. За это время в нашей стране создано 2570 ремесленных, железнодорожных училищ и школ фабрично-заводского обучения. В этих училищах и школах подготовлено 2.250 тысяч квалифицированных рабочих массовых профессий.

В Курской области организованно проводится обор хлебных колосьев. 22 тысячи школьников и комсомольцев намолотили с собранных на колхозных полях колосьев 50 тонн хлеба.

Трактористы Соболевской МТС, Винницкой области, решили отчислить в фонд Красной Армии по 10—15 процентов заработанного хлеба. Выполняя свое обязательство, они уже вывезли на заготовительные пункты около 700 пудов зерна.

Колхозы Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области, первыми в Казахской республике выполнили годовой план сдачи хлеба. Темпы уборки хлопка в республике нарастают с каждым днем. Собрано уже на 22 тысячи центнеров сырья больше, чем к тому же времени в прошлом году.

На Украине начался сезон сахарореварения. К переработке свеклы приступили 11 предприятий. Они уже выпустили около 100 тысяч пудов сахара.

Почти в 10 раз возросли по сравнению с довоенным 1940 годом денежные недельные фонды колхозов Новосибирской области. Сельхозартели хранят на своих счетах в сельхозбанке и Госбанке десятки миллионов рублей. За 8 месяцев этого года колхозы области израсходовали на покупку племенного и продуктивного скота, на строительство и капитальный ремонт помещений свыше 7 миллионов рублей.

На Сталиногорской районной электростанции вступает в строй новая турбина мощностью 50 тысяч киловатт. Это значительно улучшит снабжение электроэнергией Москвы.

В районах Карело-Финской республики построены и начали работать шесть кожевенных заводов промышленной кооперации. В ближайшие дни вступит в строй седьмой завод.

Колхозы Ярославской области перевыполнили план строительства гидроэлектростанций на 1945 год, вместо 20 станций в строй введено 22. Общей мощностью 530 киловатт. Электрифицированы тысячи домов колхозников, сотни скотных дворов, десятки школ, больниц и других общественных зданий. До конца года в колхозах будет построено еще 8 электростанций. (ТАСС).

### Обзор стенной газеты Организатор социалистического соревнования

Стенная газета „Боец тыла“, орган колхоза имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, привлекает читателя внешним оформлением и своим содержанием. Редактор — коммунист товарищ Малинин умело, со всей серьезностью подбирает материал, учитывая периоды проводимых сельскохозяйственных работ. Каждая статья и заметка сопровождается рисунком.

Приближается уборка урожая — этой кампании посвящается передовая статья, озаглавленная „В честь Победы“. Вслед за этим появляется стенгазета с передовой: „Сеу озимых — высокое качество“, а в следующем номере газеты передовая статья — „Неугодно выполнять первую заповедь“. Статья мобилизует колхозников на досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Стенгазета „Б о е ц т ы л а“ явилась действительным организатором социалистического соревнования в колхозе. В ней выступает секретарь комсомольской организации Ф. Кабалин, который призывает молодых колхозников бороться с потерями урожая, быстрее окончить уборку урожая и досрочно выполнить план хлебозаготовок. Кишкинская комсомольская организация в соревновании заняла первое место. Ей вручено переходящее Красное знамя райкома ВЛКСМ. В газете показаны десятки стахановцев, передан опыт передовых колхозников. Колхоз имени Карла Маркса занимает одно из первых мест в сельсовете по уборке урожая и хлебозаготовкам.

Наряду с этим стенная газета помогает укреплению трудовой дисциплины. Она смело бичует лодырей и рвачей.

В стенгазете Кишкинского колхоза можно найти различные темы. Здесь пишут об уборке урожая, обмолоте, хлебозаготовках, о работе на плантациях кок-сагыза, о комсомольцах, об ударной работе возвратившихся фронтовиков и другие материалы. Однако, как недостаток, газета ничего не говорит о соревновании работников животноводства за повышение продуктивности скота, как они борются за создание теплой и сытой зимовки, как работники животноводства помогают колхозу в полевых работах. Нет сомнений, что этот недостаток будет устранен.

В целом стенная газета „Боец тыла“ с ее содержанием и оформлением одна из лучших газет в районе и достойна похваления всеми редколлегиями колхозных стенгазет.

### Наше обязательство

Мы, доярки колхоза „Победа“, Кишкинского сельсовета, на одном из районных совещаний передовиков животноводства взяли обязательство надоять на фуражную корову 2000 литров молока.

Это для нас не предел. Мы раздаиваем у ч и х коров „Седлавку“ до 2400 литров, „Красавку“ и „Вторьку“ до 2600 литров, „Гражданку“ до 2800, „Жданку“ до 3500 и „Жемчужину“ до 4500 литров. Взятое обязательство выполним с честью.

Илюшина, Панчехина.

### Декадник по уборке картофеля и сдаче его государству

### Началась уборка картофеля

На призыв колхозников Коринковского колхоза „Борьба“, Борского района, о проведении с 1 по 10 октября массового декадника по завершению уборки картофеля и сдаче его государству колхозники Андрейковского сельсовета отвечают практическими делами. За первые два дня декадника в колхозах имени Фрунзе выкопан картофель с площади 3,5 гектара, „Заря Свободы“ — 2, „Память Кирова“ — 2, „Пробуждение“ — 3, имени Калинина с площади 4,5 гектара.

Первым в Рождественском сельсовете приступил к уборке картофеля колхоз „8 марта“. 3 октября, для оказания помощи, вышло из колхозные поля свыше 60 учащихся неполной средней школы.

Началась массовая уборка картофеля в колхозах Кишкинского сельсовета. На 3 октября в колхозе „Победа“ убрано картофеля с площади 1,14 гектара, имени Карла Маркса — 2 гектара и имени Розы Люксембург — 5 гектаров.

16 гектаров картофеля убрано колхозами Григоровского сельсовета. С площади 4 гектара выкопан картофель в колхозах „Красный пахарь“ и „16 лет Октября“ и по 6 гектаров в колхозах „Красный кооператор“ и „Ленинская смена“.

В колхозах Холязинского сель-

совета все колхозники, освобожденные от скирдования, обмолота и вывозки хлеба государству, привлечены на уборку картофеля. За первые три дня декадника в колхозах „Согласие“ убран картофель с площади 0,5 гектара, „Победа“ — 1, „1 мая“ — 1, „Восход“ — 1,75 и имени Молотова — 0,5 гектара.

Колхоз „15 лет Октября“, Ивановского сельсовета, близок к окончанию сдачи хлеба государству. Он первым в районе начал выполнять и план поставки картофеля. В первый день проводимого декадника по завершению уборки картофеля, сдаче его государству в этом колхозе выкопано картофеля с площади 3 гектара и сдано государству 20 центнеров.

Следуя достойному примеру, убрали картофель колхозы имени Ворошилова с площади 2 гектара, „Возрождение“ — 2 гектара и „Красная заря“ с 10,5 гектара.

Мало-Мурашкинский совхоз, где директором тов. Русинов, выполнил годовой план хлебозаготовок. Сейчас рабочие переклещены на уборку картофеля. Всего убрано 37 гектаров картофеля, что составляет около 20 процентов площади посева.

Из посева 7 гектаров колхоз имени Сталина, Больше-Мурашкинского сельсовета, убран картофеля на 3 октября 1,5 га.

### Сводка

хода скирдования, обмолота хлебов, уборки семенников трав и выполнения плана хлебозаготовок на 3 октября 1945 года (в процентах)

Наименование сельсоветов	Заскирд. в проц.	обмолочено	Убрано сем.-гр.	Поднято зяби	хлебозаготовки
Б-Мурашкинский	65	44			19
К-Слободский	68	38	17	69	28,7
Холязинский	84	59,3	16	48,8	55,9
Рождественский	62	51	34	8,5	29,1
Иватовский	85	32,6		30,2	45,9
Григоровский	77	43,2	27,5	13,4	53,9
Карабатовский	67	25,4	28,2	11,6	29
Кишкинский	68,2	45,3	20	28	70,5
Андрейковский	89	48,9	32	31,7	61,8

### Международный обзор

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом, речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран, используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета „Нью-Йорк таймс“ указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников „мягкого мира“, которые саботируют выполнение июльского приказа генерала

Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который, по сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, разрешает гитлеровцу, премьер-министру в Баварии Шефферу управлять так, как он, Шеффер, считает нужным.

Газета в своей редакционной статье указывает, что „позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе, — искоренение нацизма в Германии“.

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (снятии) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы „И. Г. Фарбениндусти“. Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и яв-

ляются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло 3 месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов складывается исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета „Нью Кроикли“ писала: „Если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер, в странах, где мы до сих пор имели мало влия-

ния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с неизменной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы“.

Справедливые же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин.

Ответственный редактор  
Б. И. ЦАЛКОВИЧ.

### Объявление

Народный суд Больше-Мурашкинского района сообщает, что 4 октября слушается гражданское дело о расторжении брака гр-на Моисеева Александра Степановича с гр-кой Моисеевой Александрой Петровной.



Вернувшийся после демобилизации в родной колхоз „Манский партизан“ (Манский район, Красноярского края) гвардии ефрейтор Степан Филиппович Михайлов застал своего 17-летнего сына, комсомольца Александра на посту бригадира полеводческой бригады. Молодой бригадир вырастил хороший урожай на 520 гектарах доверенной ему земли. НА СНИМКЕ: С. Ф. Михайлов и его сын Александр осматривают колхозное поле.

### Немедленно убрать семенники трав

В постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“ Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обратили внимание земельных, советских и партийных организаций, колхозов, МТС и совхозов на особое значение своевременной уборки семенников многолетних трав для развития травосеяния и освоения правильных севооборотов.

Выполняя задачи, поставленные партией и правительством, руководители передовых колхозов „Красный кооператор“ и „Красный пахарь“, Григоровского сельсовета, „Ударник“ и имени Калинина, Холязинского сельсовета и другие мобилизовали колхозников на быстрейшую уборку семенников клевера. Полностью их заскирдовали и частично обмолотили. Колхоз „Красный кооператор“ имеет в полях севооборота до 70 га трав. В этом колхозе и животноводство обеспечено кормовой базой и урожай выше других колхозов.

Большую противоположность имеют колхозы „Память Ленина“ и „1 мая“, Холязинского сельсовета, „2-я пятилетка“, Казачье-Слободского, „Искра“, Григоровского сельсоветов и другие. Здесь

еще семенники многолетних трав стоят нескосенными. Они теряют большую ценность, подрывая экономик колхозов.

Дирекция МТС дала установку бригадирам тракторных отрядов использовать машины на обмолоте многолетних трав. Однако, эти возможности использовать отдельные руководители колхозов не считают нужным. Даже в таком передовом колхозе, как „Новая жизнь“, Андрейковского сельсовета, председатель Ершов заявляет: „Вот закончим обмолот зерновых, — тогда приступим к обмолоту клеверов“. Подобные заявления можно слышать и от других руководителей колхозов.

Рассчитывать обмолот и вытирание семенников трав на зиму — значит потерять их качество. Быстро и без потерь убрать семенники клевера — одна из ответственных задач каждого руководителя колхоза, которая не терпит никаких отлагательств. Для этого необходимо мобилизовать колхозников, свободных от работы по хлебозаготовкам, для уборки, обмолота и вытирания семенников в все средства, имеющиеся в наличии колхоза.

Н. Парашина.  
Старший агроном МТС.